
VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL  27 NOVEMBRE 2023  ORE 
18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 27 novembre 2023 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le 
modalità consentite dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022.
Assiste il Segretario dott Filippo Botti che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia, 
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 14 consiglieri:

ANDREA MASSARI
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
ROTA GIUSEPPE
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 

Assenti n. 3 consiglieri:

TEDESCHI MARCO ( entra alle ore 20.14)
TOSCANI CARLO ( entra alle ore 19.29)
POLLASTRI LUCA ( entra alle ore 19.40) 

 



O.D.G. SEDUTA DEL 27 NOVEMBRE 2023 ORE  18,30

1)  APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 30 GENNAIO,  14 

MARZO E 28 APRILE 2023. 

 2) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5)  VARIAZIONE  AL  DUP  2023-2025  ED  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE 
FINANZIARIO  2023-2025  (ART.  175,  COMMA  2,  DEL  D.LGS.  N.  267/2000). 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)

6)  RAZIONALIZZAZIONE  DEL  SERVIZIO  DI  TRASPORTO  SCOLASTICO. 
APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON IL COMUNE DI SALSOMAGGIORE 
TERME. ANNI SCOLASTICI 2023/2024,  2024/2025 E 2025/2026.  (Relatore  Assessore 
Boselli).

7)  CONVENZIONE  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  L’ASSOCIAZIONE 
NAZIONALE  PARTIGIANI  D'ITALIA,  SEZIONE  DI  FIDENZA,  PER  LA 
VALORIZZAZIONE  DEL  PATRIMONIO  IDEALE  DELLA  RESISTENZA  AL 
NAZIFASCISMO . ANNUALITA' 2024-2028. (Relatore Assessore Bariggi).

8) CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI FIDENZA E L'ASSOCIAZIONE EUROPEA 
DELLE VIE FRANCIGENE. ANNUALITA' 2024-2028. (Relatore Assessore Bariggi).

9)  APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE DI DURATA TRIENNALE 2023-
2025  TRA GLI  ENTI  TERRITORIALI  DELLA  PROVINCIA  DI  PARMA PER  LA 
GESTIONE  DEL  SISTEMA  BIBLIOTECARIO  PARMENSE.  (Relatore  Assessore 
Bariggi).

10) SCHEDE DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 03 E N. 05 LOCALIZZATE IN 
SAN MICHELE CAMPAGNA.   PIANO OPERATIVO COMUNALE STRALCIO (POC 
STRALCIO)  CON VALORE ED EFFETTO DI  PIANO URBANISTICO ATTUATIVO 
(PUA).  AGGIORNAMENTO  SCHEMA  DI  CONVENZIONE. APPROVAZIONE  E 
DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi)

11) REALIZZAZIONE DELL'INTERVENTO IV STRALCIO NUOVA VIABILITÀ SUD 
DI  FIDENZA  PER  IL  COLLEGAMENTO  CASELLO  A1  –  SS9  VIA  EMILIA  – 
OSPEDALE VAIO - SALSOMAGGIORE”. VARIANTE ALL'ART. IV.28, SCHEDA N. 34 
"COMPENDIO DI INSEDIAMENTI NELLA STRADA LODESANA DI SOPRA" DEL 
REGOLAMENTO  URBANISTICO  EDILIZIO  (RUE).  APPROVAZIONE. (Relatore 
Assessore  Bariggi)

 



PUNTO N. 1: Approvazione processi verbali sedute del    30 Gennaio, 14 Marzo e 28 Aprile 
2023. 
Il Presidente pone in votazione l'approvazione dei processi verbali delle seduta del 30 Gennaio, 14 
Marzo e 28 Aprile 2023. 

Presenti n. 14  consiglieri:
Astenuti: 3 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:11  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita  Sartori, 
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata.

PUNTO N. 2: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
Nessuna.

PUNTO N. 3: Comunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Comunicazione dell’approvazione del fondo di riserva con le seguenti delibere di Giunta: 
- n. 159 del 30 luglio 2023; - n. 163 del 27 luglio 2023; - n. 230 del 12 ottobre 2023; - n. 242 del 26  
ottobre 2023; - n. 261 del 23 novembre 2023. 

orario di inizio 18.46.

PUNTO N. 4: Interrogazioni e Interpellanze.

1.  INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  61676   DEL  10 
NOVEMBRE 2023, AVENTE AD OGGETTO: “Casa Residenza Anziani “Città di Fidenza” ” 
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “GRUPPO MISTO ”. (ALLEGATO 1a)

La Presidente dà la parola al Consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione. 
Risponde l’Assessore Frangipane  (ALLEGATO 1b riscontro. )

Il Consigliere Uni dichiara di non essere soddisfatto. 

2.  INTERROGAZIONE   PROT.N.  59310/2023  DEL  26/10/2023  PRESENTATA  DAL 
CONSIGLIERE MARCO GALLICANI  AVENTE AD OGGETTO “ INTERROGAZIONE 
SULL’ATTUAZIONE DELLA MOZIONE PROT. 24978 DEL 15 MAGGIO 2023.”( Allegato 
1  a  ) 
La Presidente dà la parola al Consigliere Marco Gallicani per l'illustrazione. 
Risponde l’Assessore Stefano Boselli (ALLEGATO 1b riscontro)

Il Consigliere Gallicani si considera pienamente soddisfatto. 

 



PUNTO N. 5:    VARIAZIONE AL DUP 2023-2025 ED AL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO  2023-2025  (ART.  175,  COMMA  2,  DEL  D.LGS.  N.  267/2000). 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)   
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per 
l'illustrazione.
Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
Nessuno.

Dichiarazioni di voto: 
- Del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto contrario.
- del consigliere Davide Rastelli che anticipa voto favorevole. 
- della Consigliera Samantha Parri che anticipa voto contrario.  
- del Consigliere Giuseppe Comerci che anticipa voto contrario.
- del Consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto contrario. 

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  9  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani)
Contrari:  5  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci)

Proposta approvata.

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  9  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  
Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani) 
Contrari:  5  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci).

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 6:    RAZIONALIZZAZIONE DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO. 
APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON IL COMUNE DI SALSOMAGGIORE 
TERME.  ANNI  SCOLASTICI  2023/2024,  2024/2025  E  2025/2026.  (Relatore  Assessore 
Boselli).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Boselli per l'illustrazione.

La Presidente apre il dibattito e intervengono:
Nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
Nessuno. 

Entra il Consigliere Carlo Toscani alle ore 19.29

 



Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli:  Unanimità  (Andrea Massari,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea 
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno.

Proposta approvata. 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli:  Unanimità  (Andrea Massari,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea 
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno.

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.  7:  CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI  FIDENZA E  L’ASSOCIAZIONE 
NAZIONALE  PARTIGIANI  D'ITALIA,  SEZIONE  DI  FIDENZA,  PER  LA 
VALORIZZAZIONE  DEL  PATRIMONIO  IDEALE  DELLA  RESISTENZA  AL 
NAZIFASCISMO . ANNUALITA' 2024-2028. (Relatore Assessore Bariggi).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Assessore Bariggi per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
Nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Giuseppe Comerci che anticipa voto favorevole. 
- del Consigliere Samantha Parri che anticipa voto favorevole. 
- del Consigliere Davide Rastelli che anticipa voto favorevole.

Presenti n.15 consiglieri:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli:  unanimità  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea 
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno.

Proposta approvata.

Presenti n.15 consiglieri:
Astenuti: nessuno.
Favorevoli:  unanimità  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea 
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno.

Immediata eseguibilità approvata.

 



Fa ingresso il consigliere Luca Pollastri alle ore 19.39.

PUNTO N.8: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI FIDENZA E L'ASSOCIAZIONE 
EUROPEA  DELLE  VIE  FRANCIGENE.     ANNUALITA'  2024-2028.    (Relatore 
Assessore Bariggi).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Bariggi per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
Nessuno.

Dichiarazioni di voto: 
- Del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto favorevole. 
- Del consigliere Samantha Parri che anticipa voto favorevole. 

- Dell’Assessore Bariggi che ringrazia per il suggerimento proposto dai Consiglieri. 

Presenti n.  16 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli:  unanimità  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea 
Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno. 

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Presenti n.  16 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli:  unanimità  (Andrea  Massari,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea 
Sarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  9:    APPROVAZIONE  SCHEMA  DI  CONVENZIONE  DI  DURATA 
TRIENNALE 2023-2025 TRA GLI ENTI TERRITORIALI DELLA PROVINCIA DI 
PARMA  PER  LA  GESTIONE  DEL  SISTEMA  BIBLIOTECARIO  PARMENSE. 
(Relatore Assessore Bariggi).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'  Assessore  Bariggi per 
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
Nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
Nessuna. 

 



Presenti n. 16  consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli:  Unanimità  (Andrea Massari,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea 
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Proposta approvata. 

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli:  Unanimità  (Andrea Massari,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita 
Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Andrea 
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Entra il Segretario Generale alle ore 19.57.

PUNTO  N.  10:       SCHEDE  DI  COMPARTO  DEL PSC  VIGENTE  N.  03  E  N.  05 
LOCALIZZATE  IN  SAN  MICHELE  CAMPAGNA.       PIANO  OPERATIVO 
COMUNALE  STRALCIO  (POC  STRALCIO)  CON  VALORE  ED  EFFETTO  DI 
PIANO  URBANISTICO  ATTUATIVO  (PUA).  AGGIORNAMENTO  SCHEMA DI 
CONVENZIONE.     APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.  (Relatore 
Assessore Bariggi)
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Bariggi per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-il Consigliere Gian Franco Uni che chiede la legittimità del documento.

Interviene il Segretario Generale affinché l’Ufficio delimiti il perimetro dell’Accordo e circoscrivi 
nello specifico la trattazione della Convenzione. 

Interviene il Dirigente dei Servizi Tecnici che spiega i termini dell’accordo.  

Risponde il Segretario Generale che esprime un parere di positività sulla legittimità della procedura 
svolta  in  considerazione  dell'istruttoria  condotta  dagli  uffici  in  linea  con  quelli  che  sono  i 
programmi della convenzione. 

Entra il consigliere Marco Tedeschi alle ore 20.14

Interviene  il  Consigliere  Giuseppe  Comerci  chiedendo  se  sia  legittimo  portare  in  Consiglio 
l’approvazione di delibere il cui argomento potrebbe essere approvato in Giunta. 

Interviene il Dirigente arch. Gilioli che sottolinea come il DL 70/2011 attribuisce tali competenze 
alla Consiglio comunale.

 



Dichiarazioni di voto: 
- Del Consiglio Gian Franco Uni dichiara che non partecipa al voto. 

Presenti n. 17 consiglieri:
Astenuti: 4 (Andrea Scarabelli. Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani);
Contrari: 1 (Luca Pollastri)
1 non partecipe al voto: Gian Franco Uni
Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 4 (Andrea Sarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo Toscani , Marco Gallicani)
Contrari: 1 (Luca Pollastri)
Non partecipe al voto: 1 (Gian Franco Uni che lascia momentaneamente la seduta Consiliare)
Proposta approvata

Immediata eseguibilità approvata.

Rientra il Consigliere Gian Franco Uni 20.27.

PUNTO  N.  11:    REALIZZAZIONE  DELL'INTERVENTO  IV  STRALCIO  NUOVA 
VIABILITÀ SUD DI FIDENZA PER IL COLLEGAMENTO CASELLO A1 – SS9 
VIA EMILIA – OSPEDALE VAIO - SALSOMAGGIORE”. VARIANTE ALL'ART. 
IV.28,  SCHEDA  N.  34  "COMPENDIO  DI  INSEDIAMENTI  NELLA  STRADA 
LODESANA  DI  SOPRA"  DEL  REGOLAMENTO  URBANISTICO  EDILIZIO 
(RUE). APPROVAZIONE.     (Relatore Assessore  Bariggi)
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all’Assessore Bariggi per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
Nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
Nessuno. 

Presenti n. 17 consiglieri:
Astenuti:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci, Luca Pollastri.)
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci, Luca Pollastri.)

 



Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

                                                                    ***

Alle ore 20. 40 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto 
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul 
sito dell'Ente.

 


